

Информация за плувните басейни на територията на област Велико Търново

На територията на област Велико Търново са регистрирани 85 плувни басейна – 63 открити и 22 закрити (в т.ч. 2 закрити басейна, трайно не функциониращи на територията на Великотърновски университет и Интерхотел Велико Търново).

Във връзка с настъпването на активния летен сезон и с оглед изпълнение на изискванията на Инструкция №34 за хигиената на спортните обекти и екипировка към **12.06.2023 г. са връчени 63 предписания** на почти всички от фирмите, експлоатиращи плувни басейни на територията на област Велико Търново, с конкретизирани в тях задължителни хигиенни и протиепидемични мерки, свързани с подготовката на обекта, контрола върху качествата на водата в басейна и експлоатацията му.

Подготовката на басейна включва: привеждане в изправност на пречиствателното съоръжение и инсталациите; ремонт на съблекални, душеви помещения и санитарни възли; снабдяване с необходимото количество биоциди за обеззаразяване на водата; осигуряване на достатъчни по брой съдове за събиране на твърдите отпадъци.

Контролът върху качествата на водата в басейна се организира от стопанина на обекта, в акредитирана лаборатория, по следните микробиологични и химични показатели – ешерихия колититър, общ колититър, микробно число, амоняк и нитрити.

При изпълнение на предписаните мероприятия относно подготовката на басейна, РЗИ – Велико Търново извършва проверка за въвеждане на обекта в сезонна експлоатация. Експлоатацията на басейна може да започне след наличие на резултат за качеството на водата, доказващ нейната епидемиологична и химична безопасност.

По време на функционирането на басейните контролът върху качествата на водата се осъществява от стопанина на съответния обект. Съгласно изискванията на Инструкция №34 водата се изследва по показателите: остатъчен свободен хлор и активна реакция (двукратно за деня); ешерихия колититър, общ колититър, микробно число, амоняк и нитрити – не по-малко от два пъти месечно, в акредитирана лаборатория. С оглед осигуряване във водата на басейна на остатъчен свободен хлор 0,2-0,5 мг/л и остатъчен сумарен хлор 0,2-0,6 мг/л. стриктно следва да се спазват указанията за начина на употреба на ползвания за дезинфекция на водата биоцид, в съответствие с условията в издаденото от Министерство на здравеопазването разрешение.

РЗИ – Велико Търново извършва систематичен здравен контрол, в т. ч. и лабораторен, върху качествата на водата в басейните най-малко два пъти през летния сезон, съгласно изискванията Инструкция №34 за хигиената на спортните обекти и екипировка.

При установяване на нарушения на здравните норми и изисквания, експлоатацията на басейните се спира незабавно. Стопанинът на съответния

басейн предприема необходимите действия за отстраняване на несъответствията и при готовност уведомява контролните органи. Експлоатацията на басейна се възстановява само след наличие на резултат, от взета от контролните органи водна проба, доказващ нейната епидемиологична и химична безопасност.

Към днешна дата готовност за предстоящия летен сезон са заявили 10 плувни басейна (комплекс „Радио“ – Велико Търново, Къпиновски манастир – с. Велчево – 2 басейна, „Велиста“ – с. Вонеща вода, Хотел „Арбанашки хан“ – с. Арбанаси, „Болярски хан“ – гр. Лясковец, Къмпинг – с. Драгижево, гр. Стражица и гр. Полски Тръмбеш – 2 басейна). Резултатите от лабораторните изследвания на водата отговарят на хигиенните норми.

От днес влиза в сила Наредба за изменение и допълнение на Наредба №4 от 2009 г. за условията и реда за предписване и отпускане на лекарствени продукти, публикувана в ДВ бр. 51/13.06.2023 г., съгласно която лекарствените продукти, съдържащи наркотични вещества ще се изписват само с електронни рецепти вместо досегашните жълти и зелени рецепти.